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Ouverture du comité exécutif de l’Association des parlementaires de la 
COI 

Allocution de Pr. Vêlayoudom Marimoutou, Secrétaire général de la COI 
23 mai 2023 

 

Honorable Monsieur le président de l’Assemblée 

nationale, 

Honorable Madame la présidente du comité exécutif, 

Madame et Messieurs les Vice-Présidents des 

Assemblées nationales, 

Honorables Mesdames et messieurs les députés, 

membres du Comité exécutif de l’AP-COI. 

Mesdames et messieurs les secrétaires généraux des 

Assemblées nationales, 

Distingués invités, mesdames et messieurs, 

 

Monsieur le Secrétaire général de la Commission de 

l’océan Indien, Professeur Vêlayoudom Marimoutou, 

vous prie de bien vouloir excuser son absence à cette 

deuxième réunion du comité exécutif de l’Association 

des parlementaires de la COI. En effet, l’agenda de la 

COI est particulièrement chargé durant ce mois de mai 

et la présence du Secrétaire général de la COI est 

souhaitée simultanément à plusieurs endroits. Aussi, il 
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m’a chargé de vous lire son message que je prononcerai 

à la première personne. 

***** 

Excellences, Mesdames et Messieurs,  

Je me félicite de la tenue de cette seconde réunion du 

comité exécutif de l’AP-COI quelques jours après la 37e 

session ordinaire du Conseil des ministres de la COI qui 

s’est tenue à Antananarivo le 17 mai dernier.  

Le Conseil des ministres de la COI est, comme vous le 

savez, notre instance décisionnelle suprême. Il réunit les 

ministres des Affaires étrangères de nos pays ou leur 

représentant. A cette occasion, le Conseil des ministres 

a pris un ensemble de décisions qui s’inscrivent dans la 

redynamisation de l’AP-COI soutenu par notre projet 

Gouvernance, paix et stabilité sur financement de 

l’Agence française de développement.  

En effet, le Conseil des ministres a été l’occasion de 

présenter le bilan de la première année d’activité du 

projet GPS. Les ministres de nos Etats ont indiqué leur 

satisfaction quant à la relance de l’AP-COI et au rôle 

croissant des parlementaires en appui et en 

complémentarité aux actions de coopération régionale 
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portées par la COI. Cette 37e session ordinaire du 

Conseil des ministres de la COI a été marqué par 

l’adoption du nouveau Plan de développement 

stratégique de l’organisation. La promotion de la paix, 

de la stabilité et de la sécurité, reconnus comme des 

biens publics régionaux, constituent le premier axe 

stratégique de notre PDS. Le rôle de l’AP-COI et des 

autres réseaux et plateformes dynamisées dans le cadre 

du projet GPS est reconnu comme un élément 

fédérateur de la solidarité régionale et de la 

consolidation de la paix.  

Mesdames et messieurs,  

Lors de notre rencontre à Antananarivo, les 9 et 10 

février derniers, nous avons fait plus qu’enclencher la 

redynamisation de l’AP COI. En effet, cette première 

réunion du comex a permis de travailler et d’échanger 

sur les statuts, le règlement intérieur, sans oublier 

l’élection du premier bureau de ce comité. Vous aviez 

fait preuve d’une grande efficacité et vous aviez 

témoigné d’une forte volonté de resserrement des 

relations entre les Assemblée nationales et les 

parlementaires. Je tiens à vous en remercier.  
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Cette deuxième réunion du COMEX s’intéressera aux 

travaux du comité de rédaction technique en charge de 

la réécriture des statuts et du règlement intérieur afin 

de parvenir à une version finalisée des statuts et du 

règlement intérieur à présenter lors de la conférence des 

présidents. Elle servira de noyau de réflexions sur le plan 

d’action, sur les besoins en renforcement de capacités, 

sans oublier les sujets de nos plaidoyers communs pour 

une Indianocéanie de stabilité, d’épanouissement 

humain et de croissance durable.  

Mesdames et messieurs, 

Soyez assurés du soutien de la COI notamment à travers 

un appui technique à travers une unité de gouvernance 

au sein du Secrétariat général de la COI qui, entre 

autres, assurera le secrétariat de l’AP-COI. 

Je souhaite vous réitérer nos remerciements pour votre 

engagement à faire revivre l’AP-COI et surtout à faire en 

sorte qu’elle s’affirme comme un acteur reconnu du 

paysage institutionnel de l’Indianocéanie. Je remercie ici 

l’Agence française de développement pour son soutien 

et aussi les présidents des Assemblées nationales de nos 

Etats membres pour leur indication d’engagement à 
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asseoir durablement l’AP-COI au-delà des cycles de 

projet de la COI.  

Je vous souhaite des échanges fructueux et vous 

remercie de votre aimable attention.  


